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ชายแดนใต้โพล By YRU สถาบันวิจัยและพัฒนาชายแดนใต้ มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลาส ารวจ
ความคิดเห็นของประชาชนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ต่อ “ครม.ส่วนหน้า” ท าการเก็บข้อมูล
ระหว่างวันที่ 18 - 19 ตุลาคม 2559 จากประชาชนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ (ยะลา ปัตตานี 
นราธิวาส) ทั้ง 33 อ าเภอ จ านวน 1,320 ตัวอย่าง 

ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง ส่วนใหญ่ เป็นเพศชาย ร้อยละ 55.2 รองลงมา เป็นเพศหญิง 
ร้อยละ 44.8 ส่วนช่วงอายุที่เป็นส่วนใหญ่พบว่า อายุ 31 - 40 ปี ร้อยละ 30.7 รองลงมา อายุ 41 - 
50 ปี ร้อยละ 25.4 และส าหรับภูมิล าเนาส่วนใหญ่พบว่า อยู่ในนราธิวาส ร้อยละ 39.4 รองลงมา 
ปัตตานี ร้อยละ 36.4 และยะลา ร้อยละ 24.2  

ผลจากการส ารวจ เมื่อถามเกี่ยวกับการรับรู้รับทราบของประชาชนต่อบุคคลที่ เป็น
คณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า” พบว่า ส่วนใหญ่ไม่ทราบ ร้อยละ 65.9 รองลงมา ทราบ ร้อยละ 34.1  

ส าหรับประชาชนที่รับรู้รบัทราบเกีย่วกับการมีคณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า” พบว่า ส่วนใหญ่ 
มีความเหมาะสม ร้อยละ 66.0 รองลงมา ไม่แน่ใจ ร้อยละ 18.4  และไม่เหมาะสม ร้อยละ 15.6 

การรับรู้รับทราบของประชาชนต่อบทบาทหน้าที่การท างานของคณะท างาน “ครม.ส่วน
หน้า” พบว่า ส่วนใหญ่ไม่ทราบ ร้อยละ 67.5 รองลงมา ทราบ ร้อยละ 32.5  

ในส่วนความคิดเห็นของประชาชนที่มองต่อเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดน
ภาคใต้เมื่อมีคณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า” พบว่า เหตุการณ์ดีข้ึน ร้อยละ 44.8 รองลงมา เหตุการณ์
ยังคงเหมือนเดิม ร้อยละ 43.3 และเหตุการณ์แย่ลง ร้อยละ 12.0  

ส าหรับความเช่ือมั่นของประชาชนต่อการท างานของคณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า” พบว่า 
ส่วนใหญ่มีความเช่ือมั่นในระดับ ปานกลาง ร้อยละ 42.6 รองลงมา มีความเช่ือมั่นในระดับ มาก ร้อย
ละ 28.6 

ส่วนความคาดหวังของประชาชนที่อยากให้เกิดข้ึนหลังจากมีคณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า” 
เรียงล าดับจากมากไปหาน้อย พบว่า อันดับที่ 1 อยากให้มีความสันติสุขและลดความรุนแรงในพื้นที่ 
ร้อยละ 67.0 อันดับที่ 2 ต้องการให้เกิดความรักความเข้าใจต่อกันระหว่างภาครัฐกับภาคประชาชน ร้อย
ละ 31.6 อันดับที่ 3 ต้องการให้เปิดโอกาสให้คนในพื้นที่มีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหามากขึ้น ร้อยละ 
14.7 อันดับที่ 4 ต้องการให้สร้างอาชีพ สร้างรายได้ให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน ร้อยละ10.2 และ 
อันดับที่ 5 อยากให้พัฒนาการศึกษาในพื้นที่ให้ดีข้ึน ยาเสพติดลดลง มีความยุติธรรม ปราบคอรัปช่ันใน
พื้นที่ให้หมดไป ร้อยละ 1.1 
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ข้อมูลท่ัวไป 
กลุ่มตัวอย่าง จ านวน(คน) คิดเป็นร้อยละ 

1. เพศ  
ชาย 728 55.2 
หญิง 592 44.8 

รวม 1320 100.0 
2. อาย ุ  
           ต่ ากว่า 20 ป ี 66 5.0 
           20–30 ป ี 315 23.9 
           31–40 ป ี 405 30.7 
           41–50 ป ี 335 25.4 
           51 ปีข้ึนไป 199 15.1 

รวม 1320 100.0 
3.เขต   
          ในเขตเทศบาล 469 35.5 
          นอกเขตเทศบาล 851 64.5 

รวม 1320 100.0 
4. กลุ่ม   
          ชาวบ้านทั่วไป  338 25.6 
          ผู้ใหญ่บ้าน/คณะกรรมการหมู่บ้าน  100 7.6 
          นายก/สมาชิกองค์การบรหิารส่วนต าบล 73 5.5 
          ข้าราชการครู    104 7.9 
          ข้าราชการท้องถ่ิน  80 6.1 
          เจ้าหน้าที่สาธารณสุข  49 3.7 
          ต ารวจ  62 4.7 
          ทหาร 58 4.4 
          สมาชิกกองอาสารักษาดินแดน(อส.) 64 4.8 
          ค้าขาย 92 7.0 
          แม่บ้าน  79 6.0 
          เยาวชน (14-18 ปี) 49 3.7 
          นักศึกษา (18 ปีข้ึนไป-24 ปี)  62 4.7 
          ผู้น า/คณะกรรมการศาสนาอสิลาม      72 5.5 
          ผู้น า/คณะกรรมการศาสนาพทุธ 38 2.9 

รวม 1320 100.0 
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ข้อมูลท่ัวไป(ต่อ) 
กลุ่มตัวอย่าง จ านวน(คน) คิดเป็นร้อยละ 

5. ระดับการศึกษา  
ไม่ได้เรียนหนงัสอื 53 4.0 
ประถมศึกษา 293 22.2 

          มัธยมศึกษาตอนต้น 167 12.7 
          มัธยมศึกษาตอนปลาย 240 18.2 
          ปวช. 36 2.7 
          อนุปริญญา/ปวส. 63 4.8 
          ปริญญาตร ี 434 32.9 
          ปริญญาโท 32 2.4 

รวม 1320 100.0 
6. ภูมิล าเนา  

นราธิวาส 520 39.4 
ปัตตานี 480 36.4 
ยะลา 320 24.2 

รวม  1320 100.0 
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ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนในพ้ืนท่ี 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ต่อ “ครม.ส่วนหน้า” 

ข้อค าถาม ผลการส ารวจ 
จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

1.ท่านทราบหรือไม่ว่าคณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า”
ประกอบด้วยใครบ้าง 

 

ไม่ทราบ 870 65.9 
ทราบ 450 34.1 

รวม 1320 100.0 
2. ท่านคิดว่าบุคคลท่ีเป็นคณะท างาน “ครม.ส่วน
หน้า” มีความเหมาะสมหรือไม่ (เฉพาะท่ีรับทราบ) 

 

เหมาะสม 297 66.0 
ไม่แน่ใจ 83 18.4 
ไม่เหมาะสม 70 15.6 

รวม 450 100.0 
3.ท่านทราบหรือไม่ว่าคณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า” มี
บทบาทหน้าท่ีท าอะไร (เฉพาะท่ีรับทราบ) 

 

ไม่ทราบ 307 67.5 
ทราบ 143 32.5 

รวม 450 100.0 
4.เมื่อมีคณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า” ท่านคิดว่า
เหตุการณ์ในพ้ืนทีจังหวัดชายแดนภาคใต้จะเป็น
อย่างไร 

 

ดีข้ึน 591 44.8 
เหมอืนเดิม 571 43.3 
แย่ลง 158 12.0 

รวม 1320 100.0 
5.ท่านมีความเชื่อมั่นในการท างานของคณะท างาน 
“ครม.ส่วนหน้า”มากน้อยเพียงใด 

 

มากที่สุด 195 14.8 
มาก 378 28.6 
ปานกลาง 562 42.6 
น้อย 138 10.5 
น้อยที่สุด 47 3.6 

รวม 1320 100.0 
 
 



5 
 

 
ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนในพ้ืนท่ี 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ต่อ “ครม.ส่วน
หน้า”(ต่อ) 

ข้อค าถาม ผลการส ารวจ 
จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

6.ความคาดหวังท่ีท่านอยากให้เกิดขึ้นหลังจากมี
คณะท างาน “ครม.ส่วนหน้า” (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

  

ความสันติสุขและลดความรุนแรงในพื้นที่ 885 67.0 
การเปิดโอกาสให้คนในพื้นทีม่ีส่วนร่วมในการแก้ไข
ปัญหามากขึ้น 

194 14.7 

ความรักความเข้าใจต่อกันระหว่างภาครัฐกับภาค
ประชาชน 

417 31.6 

การสร้างอาชีพ สร้างรายได้ให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่
ดีข้ึน 

134 10.2 

พัฒนาการศึกษาในพื้นที่ให้ดีข้ึน ยาเสพติดลดลง มีความ
ยุติธรรม ปราบคอรัปช่ันในพื้นที่ให้หมดไป   

11 1.0 

รวม 1641 124.5 
 
 


